Erratum

In the paper "On the actual measurability of the density matrix of a decaying system by means of measurements on the decay products" by S. Bergia, F. Cannata, A. Cornia, and R. Livi [*Found. Phys.* 10, 723 (1980)], the following corrections should be noted:

The expressions for $\omega_{2,+2}$, S_{-} and S_{Y} in the Appendix should read:

$$\omega_{2,\pm 2} = \frac{2}{\sqrt{3}} S_{\pm}^{2}$$

$$S_{-} = -\frac{1}{2} \sqrt{3} (S_{x} - iS_{y}); \qquad S_{y} = \frac{1}{\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 0 & -i & 0\\ i & 0 & -i\\ 0 & i & 0 \end{pmatrix}$$

In the fourth term of the expression for ρ in the Appendix, the Clebsch–Gordan coefficient should be:

$$\langle l \ 1 - l \ 1 \ | \ l \ 0 \ 0 \rangle$$

Printed in Belgium